
8. Клетки таблицы 100×100 окрашены в 4 цвета так, что в каждой строке и в каждом столбце 
ровно по 25 клеток каждого цвета. Докажите, что найдутся две строки и два столбца такие, 
что все четыре клетки на их пересечении окрашены в разные цвета 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 республиканский этап
   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 3 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма 

Количество баллов          

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

Внимание! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан  
не только правильный ответ, но и его обоснование или основные шаги решения! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1. На доске написаны числа от 1 до 10. Разрешается стереть любые два числа x и y, а вместо 
них записать на доску числа (x-1) и (y+3). Могли ли через некоторое время на доске 
оказаться числа 2, 3, …, 9, 10, 2018? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2. Можно ли расположить на плоскости шесть прямых и отметить на них семь точек так, чтобы 
на каждой прямой было отмечено ровно три точки? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

3. Как должна двигаться ладья по шахматной доске, чтобы побывать на каждом поле по 
одному разу и сделать наименьшее число поворотов?  

 (Поворотом считается любая смена направления) 
                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4. По кругу стоят 100 напёрстков. Под одним из них спрятана монетка. За один ход разрешается 
перевернуть любые четыре напёрстка и проверить, лежит ли под одним из них монетка. 
После этого наперстки возвращают в исходное положение, а монетка перемещается под 
один из соседних с ней напёрстков. За какое наименьшее число ходов наверняка удастся 
обнаружить монетку? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5. Треугольники ABC, ADE и BDF – равносторонние. Известно, что AD и BF перпендикулярны. 
Всегда ли перпендикулярны CE и DF? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6. Имеется круг, разбитый на N секторов. В некоторых секторах стоят фишки, всего фишек 
(N+1). Рассмотрим следующее преобразование: берутся какие-нибудь две фишки, стоящие в 
одном секторе, и переставляются в разные стороны в соседние секторы. Докажите, что через 
некоторое число шагов не менее половины секторов будет занято фишками 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

7. Квадратный лист бумаги разрезали по прямой на две части. Одну из полученных частей 
снова разрезали на две части, и так много раз. Какое наименьшее число разрезов 
необходимо, чтобы среди полученных частей могло оказаться ровно 100 
двадцатиугольников? Ответ обоснуйте 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 


